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DDiinn  11999966  îînn  SSiibbiiuu,,    
ddee  2255  ddee  aannii  îîmmpprreeuunnăă

După 25 de ani, este cu adevărat remar-
cabil că 109 colegi dintre cei cu care am por-
nit la drum au împlinit un sfert de veac de 
acti vitate în familia Bilstein. Le mulțumim atât 
lor cât și tuturor angajaților că au fost alături 
de noi în tot acest timp aducându-și con -
tribuția prin loialitatea lor la tot ceea ce am 
realizat de-a lungul timpului. 

Istoria Bilstein în Sibiu începe prin înfiin -
țarea societății mixte romano-germane Bil-
stein Compa S.A. De altfel, aceasta a re pre -
zentat prima investiție privată străină în 
România. Pe de o parte, Bilstein a contribuit 
cu tehnologia de vârf și o îndelungată ex pe -
riență în fabricarea amortizoarelor, iar pe de 
altă parte, partenerul român Compa a con-
tribuit cu spațiul de producție, echipamente, 
personal calificat și experiență în fabricarea 
de amortizoare și echilibroare pentru autove-
hiculele românești. 

Anii următori înființării au adus modificări 
majore în fabrica de la Sibiu. Treptat, a avut 
loc modernizarea și creșterea capacității lini-
ilor de producție. Investițiile în tehnologie și 

în pregătirea personalului nu au întârziat să 
dea rezultate. Bilstein Compa livra amorti-
zoare echipament original către cei mai 
prestigioși constructori de autoturisme din 
Europa, îmbogățindu-și constant portofoliul 
de clienți și de produse. 

Din 1996 în Sibiu, de 25 de ani împreună. 
De-a lungul timpului, compania a trecut prin 
schimbări de denumire (Krupp Bilstein 
Compa SA, ThyssenKrupp Bilstein Compa 
S.A iar după vânzarea capitalului de acțiuni 
al Compa către thyssenkrupp Bilstein, com-
pania a funcționat și funționează până în pre -
zent sub titulatura thyssenkrupp Bilstein SA) 
prin schimbări organizaționale și procese de 
certificare în conformitate cu standardele in-
dustriei, prin procese de îmbu nătățire con ti -
nuă, industrializare, optimizare și digitalizare. 

Compania a crescut constant atât ca nu -
măr de angajați și cifră de afaceri cât și din 
punct de vedere al performanței, calității și 
stabilității. Thyssenkrupp Bilstein S.A. face 
parte din grupul internațional thyssenkrupp, 
divizia Automotive Technology. Aceasta di-

vizie are o acoperire globală, fiind prezentă 
în peste 60 de locații pe patru continente, cu 
peste 26.000 de angajați. 

Rezultatele obținute la Sibiu au generat noi 
și noi investiții. Anul 2017 marchează o 
etapă importantă a creșterii noastre, o dată 
cu inaugurarea unei noi fabrici, Plant Sibiu 
2, în Zona Industrială de Vest a Sibiului cu o 
su prafață de circa două ori și jumătate mai 
mare decât fabrica inițială. La noul sediu al 
companiei sunt fabricate sisteme de amorti-
zoare pentru clienţi precum Daimler, Jaguar 
Land Rover, Maserati și Porsche. Compania 
a investit aproximativ 60 milioane Euro în 
construcţia noii fabrici de amortizoare și a 
creat peste 300 de noi locuri de muncă. 

În prezent, operăm în trei fabrici pe raza 
municipiului Sibiu iar în luna iulie 2020 a fost 
finalizată o nouă construcție, mai exact ex-
tinderea capacității de producție Plant Sibiu 
2 printr-o clădire modernă care include linii 
de producție, depozite, laboratoare de cali-
tate, ateliere de mentenanță și spații pentru 
birouri. În ansamblu, în ultimii patru ani au 
fost realizate investiții de peste 100 milioane 
de Euro la Sibiu. 

La ceas aniversar, domnul Radu Betea, 
CEO și preşedintele Consiliului de admi nis -
traţie al thyssenkrupp Bilstein Sibiu a de-
clarat: „Primul meu gând de recunoștință se 
îndreaptă către angajații companiei care 
stau la baza succesului din ultimii 25 de ani. 
De a semenea doresc să le mulțumesc acțio -
na rilor pentru încrederea acordată echipei 
din Sibiu și totodată autorităților locale și ju -
de țene pentru sprijinul acordat în toată 
această perioadă. Un gând bun se îndreaptă 
și către Universitatea Lucian Blaga din Sibiu 

pentru buna colaborare. 
Suntem apropiați orașului și comunității din 

care facem parte. Considerăm că avem da-
toria de a ne implica în cauzele comunitare, 
sociale și de mediu ale comunității și astfel 
am răspuns de fiecare dată prompt și ne-am 
mobilizat pentru diverse activități de respon-
sabilitate socială. De la campanii de donații, 
fiind printre primele companii care au răs -
puns apelului Spitalului Județean Sibiu în 
lupta sa din primele luni ale pandemiei 
Covid-19 până la campanii umanitare pentru 
diverse cazuri sociale, participarea la eveni-
mente sportive de tradiție în Sibiu și acțiuni 
de împădurire. 

Consider că fabricile noastre din Sibiu sunt 
un mediu de lucru propice, în care spiritul de 
echipă, hărnicia și loialitatea sunt apreciate. 
Ne dezvoltăm în continuare și creăm noi 
locuri de muncă așadar îi invit pe toți cei care 
doresc să se alăture echipei noastre să o 
facă cu inima deschisă, entuziasm și în-
credere în echipa Bilstein. Cu precădere în 
ultimii 15 ani am adus un volum mare de 
investiții în cele trei locații ale noastre din 
Sibiu asigurând astfel stabilitate și predictibi -
litate pentru peste 1000 de familii.” 

După 25 de ani de activitate, suntem o 
companie matură, responsabilă și un par -
tener de încredere dar în egală măsură ne-
am păstrat spiritul tânăr, inovator și dinamic. 
Precum un tânăr de 25 de ani, cu perspec -
tive nelimitate, entuziasm și „toată viața 
înainte“ avem încredere că anii ce vor urma 
vor aduce noi proiecte interesante, opor tu -
nități de creștere și multe reușite în echipa 
thyssenkrupp Bilstein.

În data de 01 iunie 2021 Bilstein a aniversat 25 de ani de 
prezență în Sibiu. Un test al timpului trecut cu brio, un slalom 

printre reu șite, proiecte de succes și momente dificile din 
care am învățat și pe care le-am depășit mereu împreună, 

mereu mai puternici!
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În județul Sibiu s-a lansat în premieră 
campania de promovare a adopției

În premieră în județul Sibiu, chiar de Ziua 
natională a adopției – 2 iunie s-a lansat Cam-
pania de promovare a adopției. „SALVAT 
PRIN ADOPȚIE“ este mesajul campaniei 
care arată că, DA, adopția este pentru copil, 
dar salvează și pe toată lumea în jurul ei, 
oferă posibilitatea copilului de a se bucura de 
copilărie, dă un sens părinților adoptatori și 
dă posibilitatea comunităților de a fi solidare 
cu cei mai vulnerabili dintre membrii lor. A -
ceastă campanie își propune ca informațiile 
despre adopție să devină accesibile publicu-
lui, să nu mai reprezinte un subiect tabu, să 
înlăture miturile sau ideile preconcepute de-
spre acest subiect, evidențiind că tot ce 
contează este să crești un copil fericit, să te 
bucuri de dragostea pe care o primești și o 
poți oferi. În cadrul campaniei vor fi prezen-

tate povești de adopție, de iubire și altruism 
ale unor oameni minunați care au acordat 
speranța și o familie copiilor care își doreau 
cel mai mult acest lucru. 

„Este o campanie în cadrul căreia invităm 
întreaga comunitate să contribuie pentru că 
fiecare poate face ceva. Până acum ni s-au 
alăturat autorități publice cu atribuții în dome-
niul protecției copilului, artiști, actori, jur na -
liști, preoți, ONG-uri etc. pentru ca împreună 
să putem găsi o familie fiecărui copil.” a de-
clarat directorul adjunct al DGASPC Sibiu, 
Olimpia Indrieș. 

Campania este organizată de către DGASPC 
Sibiu împreună cu Alianța România Fără Or-
fani cu sprijinul Autoritatea Națională pentru 
drepturile persoanelor cu dizabilități, copii și 
adopții.

Schimbare la vârful Camerei de 
Comerț, Industrie și Agricultură Sibiu

În urma discuțiilor din Adunarea Generală 
s-a convocat de urgență Colegiul de Condu -
cere al Camerei, care a decis preluarea pre -
ședinției, conform statului de către vice pre -
ședintele în exercițiu. 

„Pentru o bună informare a opiniei publice, 
în spiritul transparenței deciziilor organizației 
și în interesul mediului de afaceri al județului 
Sibiu, vă comunic următoarele: La data de 
14.05.2021 a avut loc Adunarea generală a 
C.C.I.A. Sibiu urmată de convocarea ședinței 
Extraordinare a Colegiului de Conducere al 
Camerei în data de 27.05.2021. În urma 
acestor două ședințe și a voturilor exprimate, 
am preluat interimar, conform statutului, 
Președinția Camerei de Comerț, Industrie și 
Agricultură a Județului Sibiu. Vă asigur pe 
această cale de faptul că voi propune Co -

legiului de Conducere să facem o prioritate 
din sprijinirea companiilor județului Sibiu și 
îmi doresc, atâta timp cât dețin această po -
ziție onorantă, o bună colaborare insti tu țio -
nală cu toți reprezentanții autorităților jude -
țului numiți sau aleși, așa cum este normal 
și firesc. De asemenea, efortul nostru îmi 
doresc să se canalizeze către viitorul orga ni -
zației, către găsirea unei soluții pentru locația 
noului sediu al C.C.I.A. Sibiu și diverse acțiuni 
specifice care se încadrează în obligațiile 
statutare ale Camerei. Vă asigur că activitațile 
Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură 
se desfășoară în continuare în mod statutar 
și obișnuit.”, a declarat vicepreședintele în 
exercițiu, Octavian Isăilă, președintele inte -
rimar al CCIA Sibiu.

Începe construcția unei noi 
creșe în cartierul Țiglari

Primăria Sibiu și-a propus începerea cons -
trucției unei noi creșe în cartierul Țiglari, 
lângă grădinița 36, pe strada Constructorilor. 
Clădirea cu parter și etaj va avea o suprafață 
de aproape 1300 m2 în care se vor amenaja 
6 săli pentru cursuri, o sală multifuncțională, 
bucătărie, o sală specială pentru biberoane, 
un cabinet medical, spălătorie, grupuri san-
itare, vestiare pentru angajați, filtre de primire 
a copiilor și un depozit pentru cărucioare. 

„Creăm 90 de locuri noi pentru ante pre -
școlari într-o clădire nouă, modernă, pe care 
o vom dota cu tot ce este necesar. Am sem-
nat contractul pentru construcția unei creșe 
în cartierul Țiglari, investiția însumând 4,5 
milioane de lei pe care i-am obținut din fon-
duri europene. În scurt timp semnăm și con-
tractul pentru creșa din cartierul Ștrand, cu 
încă 105 locuri. În toamnă vom pune la 
dispoziția părinților alte 35 de locuri pentru 
copiii cu vârsta de 2 și 3 ani în cartierul La -
zaret, pe strada Lebedei, într-un imobil pe 
care l-am achiziționat anul trecut și a cărui 
modernizare este în curs. Avem în desfă șu -
rare procedura de achiziție pentru amena-
jarea unei noi creșe în cartierul Vasile Aaron, 
iar în fază avansată sunt și proiectele de 
construcție a creșelor noi în Piața Cluj și în 
cartierul Reșița. Prin urmare, prin toate 
aceste proiecte concrete aflate deja în curs, 

suplimentăm locurile din creșele sibiene cu 
peste 400 de locuri noi.”, a spus Astrid Cora 
Fodor, primarul municipiului Sibiu. 

Contractul semnat a fost semnat cu firma 
SC Rara Invest SRL Sibiu, în urma unei pro-
ceduri în cadrul căreia au fost depuse 6 
oferte care au fost evaluate fiecare individual 
și în detaliu de către comisie, însumând sute 
de pagini de documentații. Lucrările pre -
văzute în contract includ: Construcția clădirii, 
izolată termic, cu centrală termică proprie și 
cu un acoperiș “verde”, înierbat; Amenajarea 
rețelelor de utilități în imobil, inclusiv prize de 
date și TV în fiecare sală de curs. Instalația 
de încălzire va fi amenajată în pardoseală, 
iar pe acoperiș vor fi amplasate panouri so-
lare pentru acoperirea necesarului de en-
ergie pentru apă caldă în lunile însorite; 
Instalarea unui sistem de supraveghere 
antiefracție cu senzori de mișcare; Amena-
jarea curții, a aleilor pietonale, a zonelor verzi 
și crearea unui loc de joacă echipat special 
pentru copiii de vârstă antepreșcolară. 

„Ne bucurăm și suntem încântați să fim 
parteneri cu Primăria Sibiu în construirea 
unei noi creșe. Formarea generațiilor viito -
are, prin oferirea educației de calitate și 
condiții de studiu trebuie să reprezinte un 
scop pentru fiecare membru al unei co mu -
nități responsabile, iar noi, cei de la RARA, 

ne implicăm în acesta prin activitatea noastră 
principală: construcțiile. Vom depune toate 
eforturile să terminăm la timp această cons -
trucție pentru ca în acest loc copiii sibieni să 
poată învăța, să se poată juca și să crească 
frumos.”, a declarat Rareș Sârbu, manager 
general SC RARA Invest SRL.  

La finalul lucrărilor se vor asigura și dotările 
necesare funcționării creșei, atât pentru bu -
cătărie și spălătorie, cât și pentru sălile de 
curs. Termenul de execuție prevăzut în con-
tract este de 10 luni.  

Odată finalizată, a ceas tă creșă va func țio -
na cu program prelungit.
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AFT Sibiu a sărbătorit 
174 de ani de învățământ 
militar românesc

Continuatoare și succesoare a tradițiilor 
educaționale și instituționale a primei școli 
militare de ofițeri din România, Academia 
Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” a ani -
versat în 13 iunie, 174 de ani de învățământ 
militar românesc. 

„Data de 13 iunie constituie un emoționant 
moment de aducere aminte, o manifestare 
de cuget și simțire pentru toți cei care fac 
parte din marea familie a Academiei Forțelor 
Terestre „Nicolae Bălcescu” din Sibiu, cita -
dela de prestigiu a învățământului militar 
românesc.  

„Astăzi, la împlinirea a 174 de ani, Acade-
mia Forțelor Terestre este o instituție de în -
vă țământ militar universitar modern, per for -
mantă și racordată pe deplin la exigențele 
societății bazate pe cunoaștere. Aflată într-
un continuu proces de adaptare structurală 
şi funcţională, confruntată cu noile provocări 
care stau sub semnul pandemiei, instituția 
noastră continuă procesul de transformare 
într-un campus universitar integrat care să 
corespundă actualelor cerinţe de formare a 
ofiţerilor din Forţele Terestre Române.  

Aşadar, Academia Forţelor Terestre în -
seamnă astăzi, tradiţie, recunoaştere şi val-
oare academică, iar acest lucru se datorează 
atât actualului corp didactic şi tuturor celor 
care, în timp, şi-au intersectat traiectoria pro -
fesională cu instituţia noastră, cât şi stu den -
ţilor care, prin dăruire şi devotament se pre -
gătesc în sălile de clasă şi terenurile de 
instrucţie pentru ca mâine să devină liderii mil-
itari pe care să ne putem sprijini necondiţionat. 

La ceas aniversar, adresez sincere felicitări 
cadrelor didactice şi instructorilor mililitari 
pentru pasiunea cu care îşi onorează nobila 
profesie, pentru munca prin care au încu-
nunat personalitatea a numeroase promoții 
de studenți, personalului administrativ care a 
făcut posibil ca proiectele să devină realitate, 
şi nu în ultimul rând, studenţilor militari care 
ne fac cinste prin conduită, spiritul civic şi 
maturitatea de care dau dovadă. LA MULŢI 
ANI, ACADEMIA FORŢELOR TERESTRE 
„NICOLAE BĂLCESCU” DIN SIBIU! SEM-
PER UNA!”, este mesajul lui Ghiță Bârsan, 
rectorul Academiei Forțelor Terestre „Nicolae 
Bălcescu” din Sibiu.

Ziua Eroilor, omagiată 
de AFT Sibiu la mai 
multe monumente  
istorice din județ

De Ziua Eroilor şi praznicul Înălţării Dom-
nului, structurile militare din garnizoana Sibiu, 
în colaborare cu autorităţile publice locale şi 
Mitropolia Ardealului, au organizat o serie de 
manifestări dedicate acestei zile cu sem ni -
ficaţii duble.  

Ceremoniile prin care au fost evocate fap -
tele de arme ale înaintașilor au debutat pe 
platoul Academiei Forțelor Terestre „Nicolae 
Bălcescu“ din  Sibiu, unde s-a efectuat apelul 
solemn în cadrul căruia s-a făcut Apelul 
eroilor și Apelul nominal. 

În continuarea evenimentelor, în Cimitirul 
Eroilor din Pădurea Dumbrava a fost orga -
nizată o ceremonie de depuneri de coroane 
şi jerbe de flori. Activități similare au mai avut 
loc și la Monumentele Eroilor din localităţile 
Sălişte, Gura Râului şi la Troița lui Mihai 
Viteazul din localitatea Șelimbăr. Desfă şu -
rarea activităţilor a fost adaptată actualului 
context pandemic, fiind luate măsurile de 
protecţie sanitară şi distanţare fizică. 

Foto: Daniela Oană și Elena Andrei

Conferință științifică 
internațională, orga -
nizată de AFT Sibiu

Desfășurată în format hibrid, față în față și 
online, cea de-a XXVII-a Ediție a Conferinței 
științifice internaționale „The Knowledge-
Based Organization-KBO 2021”, organizată 
sub patronajul Academiei Oamenilor de 
Știință din România, Societății Academice de 
Management din România și Academiei de 
Științe Tehnice din România, a continuat cu 
succes tradiția edițiilor anterioare, aducând 
în atenția participanților noi idei și abordări 
legate de tema organizației bazate pe cu -
noaștere, dând încă o dată ocazia împăr tă -
șirii experienței și rezultatelor cercetării 
știin țifice din mediul universitar și de cerc-
etare, național și internațional. 

„Fiind deja o marcă înregistrată a Acade-
miei Forțelor Terestre <<Nicolae Bălcescu>> 
din Sibiu, evenimentul s-a concretizat prin în-
registrarea unui număr de 96 comunicări 
științifice, realizate de către 148 cadre didac-
tice și cercetători din instituții de învățământ 
superior și de cercetare prestigioase din țară 
și din străinătate (Austria, Bulgaria, Cehia, 
Polonia, Serbia, Slovacia, Ucraina și Un-
garia). Sesiunea de comunicări a fost struc -
turată pe șase secțiuni, astfel: Științe militare, 
securitate și apărare, Management, Științe 
economice, Științe juridice și administrative, 
Științe sociale și limbi străine și Științe teh -
nice și tehnologie militară. Îi felicităm pe toți 
cei care au decis să participe la acest eveni-
ment științific organizat de instituția noastră!”, 
au declarat reprezentanții Academiei Forțelor 
Terestre „Nicolae Bălcescu” din Sibiu.
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Ziua Eroilor, comemorată  
de elevii Liceului Teoretic  
„Axente Sever” Mediaș

Ziua Eroilor este considerată în România 
sărbătoare națională încă din 1920, fiind mar -
cată de fiecare dată cu prilejul sfintei săr -
bători a Înălțării Domnului. În această zi se 
comemorează cei căzuți la datorie pentru 
apărarea patriei, iar în biserici sunt prăznuiți 
toți Eroii neamului românesc din toate tim-
purile şi din toate locurile, căzuţi pe câmpurile 
de luptă, în lagăre şi în închisori pentru a -
părarea patriei şi a credinţei strămoşeşti, 
pentru întregirea neamului, pentru libertatea 
şi demnitatea noastră. 

Primăria municipiului Mediaș în colaborare 
cu Unitatea Militară 01810 Mediaș și cultele 
religioase din oraș au organizat joi 10 iunie 
2021 la Cimitirul Eroilor un eveniment so -
lemn dedicat Zilei Eroilor, care a fost marcat 
printr-o slujbă religioasă de pomenire și 
depuneri de coroane de flori din partea a nu-
meroase instituții și oficialități locale, pentru 
comemorarea tuturor celor care s-au jertfit 
pentru apărarea patriei. Liceul Teoretic „Ax-
ente Sever” din Mediaș a fost reprezentat de 
elevii clasei a XI-a Filologie intensiv Engleză, 
însoțiţi de profesorul Daniel Scorobeț. A -
ceștia au depus o coroană în amintirea e -
roilor neamului. 

A fost semnat contractul pentru 
studiul de fezabilitate al „Variantei 
ocolitoare a orașului Mediaș”

La sediul Primăriei Mediaș a fost semnat 
contractul pentru studiul de fezabilitate al unui 
proiect prioritar pentru municipiul de pe Târ-
nava Mare, și anume „Varianta ocolitoare a 
orașului Mediaș, pe DN 14“. Scopul principal 
al acestui proiect este execuția variantei oco -
litoare a municipiului Mediaș, pe DN 14, in-
clusiv conectarea la rețeaua de drumuri exis -
tente, fiind cuprins în programul de guvernare 
2020 – 2024 și deținând toate premisele pen-
tru a beneficia de finanțare europeană. Pro -
iectul este inclus în Ordinul Ministrul Trans-
porturilor nr. 1699/2020, care prevede a pro barea 
listei ce cuprinde pro iectele de infrastructură 
și transport, în vederea inclu derii la finanțare 
în cadrul Pro gramului O perațional Infras -
tructură Mare (POIM). In vestiția se va realiza 
în conformitate cu OUG 101/2020, prin care 
Compania Națională de Administrare a Infra-
structurii Rutiere (CNAIR), a încheiat cu munici -
palitatea un parteneriat de implementare, do -
cument semnat în data de 30 septembrie 2020. 

Valoarea totală a contractului, câștigat prin 
licitație de către S.C. ADURO IMPEX S.R.L., 
este de 1.817.833,83 lei cu TVA, iar durata 
de implementare este de 15 luni, din care 8 
luni sunt alocate întocmirii studiului de fe -
zabilitate. Acesta va include analiza multi cri -
terială de traseu; studiul de trafic; studii de 
teren (studii topografice detaliate, hidrologice 
şi hidraulice detaliate, geotehnice, arheologi -
ce, studiul de seismicitate, studii privind ocu-
parea terenurilor- exproprieri, alte investigații 
de sol si materiale, identificarea, relocarea si 
protejarea utilităților publice); activități de 
proiectare (lucrări de drum, intersecții, po -
dețe, lucrări de consolidare, lucrări de po-
duri/pasaje, viaducte, lucrări hidrotehnice, 

siguranța circulației rutiere, conectarea re țe -
lei locale de drumuri, dotări ale variantei de 
ocolire, planul de operare si întreținere, lu -
crări de tuneluri); evaluarea impactului a su -
pra mediului; analiza cost-beneficiu și mo -
 delul financiar; autorizații, avize și acorduri. 

Lungimea totală a traseului variantei ocoli-
toare este de 8,425 km și prevede podurile 
și pasajele peste râul Târnava Mare, iar linia 
CF300, cu o lungime de 1,185 km include 4 
poduri și 2 viaducte. Traseul pornește din 
sensul giratoriu situat pe Șoseaua Sibiului, 
traversează linia ferată și râul Târnava Mare, 
se intersectează cu strada Titus Andronic, 

continuă de-a lungul digului râului, se in -
tersectează cu strada Baznei, continuă cu un 
viaduct în zona stadionului și apoi tra -
versează râul Târnava Mare și linia căii ferate 
la ieșire până în DN14. Compania Națională 
de Administrare a Infrastructurii Rutiere 
(CNAIR) a întocmit în 2004 un studiu de fez-
abilitate privind obiectivul de investiții „Vari-
anta ocolitoare a orașului Mediaș, pe DN14”. 

Firma câștigătoare va acorda asistență 
municipalității pe întreg circuitul de avizare,  
până la obținerea Hotărârii Guvernului de 
reaprobare a indicatorilor tehnico-economici, 
conform Studiului de fezabilitate actualizat.

A fost lansată licitația pentru reabili -
tarea și modernizarea Centrului Școlar 
pentru Educație Incluzivă Mediaș

Pentru îmbunătățirea infrastructurii educa -
ționale speciale din județul Sibiu, Consiliul 
Județean Sibiu a demarat procedura de a -
chiziție publică pentru servicii de proiectare, 
asistență tehnică și execuția lucrărilor în 
cadrul proiectului ”Reabilitare, modernizare 
și dotare a Centrului Școlar pentru Educație 
Incluzivă Mediaș”. 

Proiectul este realizat cu sprijinul fondurilor 
europene, atrase de către Consiliul Județean 
Sibiu, prin Programul Operațional Regional 
2014 – 2020. Operatorii economici pot de -
pune oferte, în Sistemul Electronic de A chiziții 
Publice (SEAP), până la data de 07.07.2021, 
ora 15:00, valoarea estimată a contractului, 
fiind de 3.286.301,99 lei fără TVA. 

Centrul de Educație Incluzivă Mediaș dis-
pune de 3 corpuri de clădire. Dintre acestea, 
în cadrul proiectulului, vor beneficia de re-
abilitare și modernizare clădirea unde funcțio -
nează unitatea de învățământ special și se 
desfășoară activități didactice și programe 
de terapie, precum și clădirea unde este 

ame najată sala de sport. Lucrările includ 
refacerea instalației de apă-canal, a celei ter-
mice și electrice, refacerea pardoselilor, fini -
saje interioare, re com partimentări, iar clă -
direa prin cipală (unde funcționează unitatea 
de în vă țământ special) va fi izolată termic. 
Pe aleea principală din curtea unității se va 
schimba gazonul și se va reface trotuarul, 
urmând a se monta pavaj tactil pentru per-
soanele cu dizabilități vizuale. 

De asemenea, în cadrul acestui proiect, 
Centrul de Educație Incluzivă Mediaș va fi 
dotat cu echipamente IT, mobilier pentru 
sălile de clasă și cu echipamente medicale 
de mici dimensiuni pentru cabinetul medical 
(termometru, tensiometru, glucometru). Lici -
tația pentru acestea va fi demarată de către 
Consiliul Județean Sibiu, la finalul lucrărilor 
de execuție. 

La Centrul de Educație Incluzivă Mediaș 
învață 123 de elevi care provin din municipiul 
Mediaș și  din localitățile Copșa Mică, Târ-
nava, Valea Viilor, Agârbiciu și Buzd.
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ATOP Sibiu în dialog cu Garda 
Forestieră și cu vânătorii pentru 
soluții la prezența urșilor

Consiliul Județean Sibiu a găzduit o întâl-
nire de lucru organizată de către Autoritatea 
Teritorială de Ordine Publică Sibiu referitoare 
la problema prezenței urșilor pe teritoriul in-
travilan al localităților din județul Sibiu, a -
ceștia putând fi un real pericol pentru 
po pulație. La dezbatere au participat repre -
zentanți ai Gărzii Forestiere Județene Sibiu, 
gestionari ai 21 de fonduri cinegetice din cele 
29 existente la nivelul județului Sibiu, ai unor 
ONG-uri în domeniul mediului și protecției 
animalelor – Fauna&Flora International, Ani-
mal Life, Humane Society International, pre-
cum și o parte din membrii Comitetului 
Județean pentru Situații de Urgență Sibiu, re-
spectiv conducerea Inspectoratului de Jan-
darmi Județean Sibiu și a Inspectoratului de 
Poliție al Județului Sibiu. 

Întâlnirea cu asociațiile de vânători a fost 
convocată în urma discuțiilor din cadrul ATOP 
Sibiu pe marginea posibilităților de intervenție 
a Jandarmeriei în situațiile de urgență 
cauzate de urși și a nevoii de monitorizare a 
zonelor în care au loc frecvent incidente. 
Scopul a fost găsirea de soluții pentru ca 
Jandarmeria să poată acționa în baza proto-
colului emis de Instituția Prefectului Județului 
Sibiu în urmă cu câteva săp tămâni și de a 
înțelege care sunt com petențele pe care le 
au fondurile de vânătoare, astfel încât să se 
poată stabili modul în care toate entitățile pot 
colabora. Prezentă la deschiderea întâlnirii, 
președinta Daniela Cîmpean a reliefat faptul 
că problema urșilor este una complexă și de 
mare interes pentru toată lumea, inclusiv pen-
tru Consiliul Județean Sibiu, mai ales în con-
textul derulării Programului Anii Drumeției 
2021-2022, motiv pentru care a fost di rec -
ționată către ATOP pentru reglementarea 
situației. Președinta CJ Sibiu a adresat 
invitaților rugămintea de a colabora, în baza 
expertizei pe care o dețin, pentru întocmirea 

unei bune fundamentări care va fi transmisă 
către autoritățile centrale în vederea emiterii 
unor modificări legislative favorabile ges -
tionării situației urșilor. 

Discuțiile purtate au evidențiat faptul că 
efectivele de urși sunt în creștere, că at-
acurile s-au intensificat, fiind zilnice, și au loc 
în zone în care nu s-a înregistrat niciodată 
prezența ursului, cum ar fi satul Presaca (co-
muna Păuca), unde aceștia atacă chiar și în 
timpul zilei, ceea ce denotă un comporta-
ment deviant al animalului. Au fost nume -
roase luări de cuvânt, s-au invocat discuții 
vechi rămase fără o rezolvare, iar poziția 
gestionarilor fondurilor de vânătoare a fost 
clară, considerând că, din moment ce nu mai 
au cote de vânătoare pentru prevenție, ei nu 
se pot implica și nici nu doresc să se implice 

în condițiile în care ursul rămâne specie strict 
protejată. O altă concluzie desprinsă în ca -
drul întâlnirii a fost aceea că posibilitatea 
aplicării protocolului de intervenție rămâne 
incertă, atât timp cât situația derogării ră -
mâne neschimbată, timpul de acordare al 
derogării fiind unul mult prea mare. La finalul 
dezbaterii, președintele ATOP Sibiu, Gheo-
rghe Sterp Vingărzan a accentuat că întâl-
nirea nu va rămâne la nivel de discuții și că 
se va asigura ca în scurt timp să fie trans -
misă o adresă la Ministerul Mediului din 
partea Consiliului Județean Sibiu și a Ins -
tituției Prefectului Județul Sibiu, pentru apro-
barea derogărilor în regim de urgență în ceea 
ce privește măsurile de protecție a speciilor 
de faună sălbatică și simplificarea procedurii 
de alocare a cotei de intervenție.

CJ Sibiu caută proiec-
tant și constructor  
pentru reabilitarea și  
extinderea Școlii nr.22

Consiliul Județean Sibiu a demarat proce-
dura de achiziție publică pentru servicii de 
proiectare, asistență tehnică și execuția lu -
cră rilor în cadrul proiectului „Reabilitarea, 
modernizarea și extinderea Școlii nr.22 în 
vederea relocării Centrului Școlar pentru 
Educație Incluzivă nr.1 Sibiu”. Operatorii eco-
nomici își pot depune ofertele până în data de 
28 iunie 2021, ora 15, valoarea estimată a 
contractului fiind de 9.576.451,04 lei fără TVA. 

Finanțarea acestui obiectiv este investiție  
asigurată din fonduri europene, atrase de Con-
siliul Județean Sibiu prin Programul Ope -
rațional Regional 2014-2020. Școala nr.22, 
situată în curtea Spitalului Clinic de Psi hiatrie 
”Dr.Gheorghe Preda” Sibiu, va fi ex tinsă cu 
un corp nou de clădire unde va funcționa 
Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă nr.1 
aflat în prezent pe strada Filarmonicii. 

Vor fi amenajate 15 săli de clasă pentru 
școlari cu deficiențe severe, 14 săli de clasă 
pentru școlari cu deficiențe medii sau ușoare, 
cancelarie și birouri, precum și spații admi -
nistrative. De asemenea, vor fi realizate o 
sală pentru art-terapie, una pentru stimulare 
senzo-ludoterapie, un centru de documen ta -
re și informare CDI, o sală time-out, un cabi -
net de informatică, cabinete medicale și sto -
matologice. În plus, centrul va avea ateliere 
de profesionalizare, cabinete de consiliere, de 
logopedie, o sală de kinetoterapie, un bazin 
de înot și grupuri sanitare la fiecare nivel.

Drumul spre Păltiniș a fost 
asfaltat pe tronsonul din 
apropierea schitului 

Peste 1,4 milioane lei alocă 
CJ proiectelor înscrise pe 
agendele județului

Consiliul Județean Sibiu a finalizat asfal -
tarea drumului județean spre Păltiniș, DJ 106 
A, la km 29+000 – 29+800, zonă aflată într-
o stare avansată de degradare. Astfel, acce-
sul spre stațiunea montană Păltiniș se face 
în condiții optime atât pentru con du cătorii 
auto, cât și pentru cei care aleg să se de-
plaseze cu bicicleta. 

În prezent, Consiliul Județean Sibiu inter-
vine cu lucrări de așternere covor asfaltic în 
intravilanul localității Bazna, pe DJ 142 B și 
DJ 142 H, precum și pe DJ 106 G Luduș – 
Gusu, unde se fac lucrări pregătitoare în ve -

derea turnării covorului asfaltic. 
Un alt drum județean aflat în lucru în cursul 

lunii iunie 2021 este cel care leagă localitățile 
Săcădate și Nucet, DJ 104 G, pe care mulți 
conducători auto sau bicicliști îl parcurg pen-
tru peisajele frumoase oferite, în special pen-
tru panorama superbă a munților Făgăraș. 
SC Drumuri și Poduri SA va executa trata-
mente bituminoase pe porțiunile afectate de 
alunecările de teren. 

De asemenea, se va interveni cu lucrări de 
întreținere și DJ 151 B Dumbrăveni – limita 
cu județul Mureș, drum județean pietruit.

Consiliul Județean Sibiu a organizat o șe -
dință extraordinară luni, 7 iunie 2021, pentru 
a aproba proiectele selectate pentru a fi 
cofinanțate prin intermediul agendelor jude -
țului în domeniul educației, tineretului, culturii 
și dezvoltării comunității. 

Contribuția financiară pentru: 
5 proiecte – Agenda educațională 
14 proiecte – Agenda de și pentru tineret 
102 proiecte – Agenda culturală și pentru 

dezvoltarea comunității locale 
Suma totală cu care Consiliul Județean 

Sibiu susține aceste proiecte se ridică la 
1.445.295 lei, fonduri asigurate din bugetul 
local al județului Sibiu. Astfel, Agenda edu -
cațională 2021 este cofinanțată cu suma de 
66.105 lei și cuprinde 5 proiecte depuse de 
următoarele unități de învățământ din județul 
Sibiu: Școala Gimnazială ”Aurel Decei” Gura 
Râului, Școala Gimnazială Roșia, Școala 
Gimnazială ”Sava Popovici Barcianu” Ră -
șinari, Liceul Tehnologic Mârșa și Școala 
Gimnazială Racovița. 

„Este pentru prima dată când Agenda E -
ducațională face parte din agendele jude țului 
Sibiu și apreciem interesul și mobili zarea 

arătate de câteva școli care au depus pro -
iecte educaționale pentru acțiuni care vor fi 
desfășurate de elevii care învață în mediul 
rural și mic urban din județul nostru. Este un 
început, sunt proiecte foarte frumoase care 
promovează drumeția și viața activă și sunt 
convinsă că anul viitor mai multe școli din 
județ vor gândi proiecte creative, care să se 
desfășoare în aer liber și în care să fie im -
plicați cât mai mulți elevi”, a precizat pre -
ședinta Daniela Cîmpean. 

Agenda pentru tineret 2021 reunește 14 
proiecte pentru care s-a aprobat o cofinațare 
de 250.000 lei. Se regăsesc proiecte care au 
parcurs mai multe ediții, dar și proiecte noi, 
concepute pentru a promova în rândul tine -
rilor componenta de drumeție, de mișcare în 
aer liber. 

De departe cea mai bogată agendă a ju -
dețului Sibiu este Agenda culturală și dez-
voltarea comunității locale formată din peste 
100 de proiecte organizate de instituții și au -
torități publice, precum și de asociații și 
fundații cu profil cultural, dintre care o parte 
aparținând minorităților conlocuitoare.
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Despre cancerul de col uterin s-a vorbit 
mult, dar tot nu se știu suficiente lucruri, iar 
descoperirile în acest domeniu extrem de im-
portant continuă să apară. 

Progresele efectuate în domeniul citologiei 
au condus la identificarea leziunilor precur-
soare precoce, numite displazie, care sem -
nalează posibila dezvoltare a unui viitor 
cancer de col uterin. 

Datele furnizate de studiile noi apărute au 
stabilit că HPV (Papiloma Virusul Uman) 
poate fi detectat la majoritatea femeilor cu 
displazie cervicală. Cele mai multe dintre 
femei nu prezintă semne clinice de boală 
(sângerare), altele prezintă leziuni cervicale 
cu grad scăzut care vor regresa spontan, iar 
o parte din cele expuse la infecția cu HPV vor 
dezvolta o infecție persistentă care va pro-
gresa spre CIN (neoplazie intraepitelială 
diseminată-cancer de col uterin). 

Factorii care joacă un rol important în a -
ceastă progresie sunt: fumatul, utilizarea de 

contraceptive, infecții date de alte boli trans-
misibile sexual și alimentația. 

Diagnosticul se stabilește prin intermediul 
testului Babeș-Papanicolau, efectuat în cursul 
examenului de specialitate. 

Tratamentul în fazele incipiente (când di-
agnosticul este pus la timp) este medicamen-
tos, iar în fazele mai avansate (CIN 1, CIN 2) 
se practică diatermocoagularea colului u te -
rin. De aceea este extrem de important ca 
orice femeie să efectueze periodic consultul 
ginecologic și testul Babeș-Papanicolau, 
chiar în lipsa simptomatologiei specifice. 

În cadrul Centrului Medical Proctoven e -
xistă aparatură necesară atât depistării, cât 
și tratamentului modern al displaziilor uterine. 

Dr. Tudor Bădescu, 
Medic primar obstetrică- ginecologie 

Doctor în științe medicale 
CENTRUL MEDICAL PROCTOVEN 
Tel. Programări: 0369/410858 sau 

0735/545530

Află despre tratamentul necesar 
displaziei cervicale uterine

START pentru extinderea Urgenței de 
la Spitalul Clinic Județean Sibiu

În mai puțin de un an, sibienii vor avea 
parte de servicii medicale de urgență mult 
mai bune și mai performante în cadrul Unității 
de Primiri Urgențe a Spitalului Clinic Ju de -
țean de Urgență Sibiu. Clădirea se va mări 
cu 300 mp la parter și cu un etaj tehnic de 51 
mp, extindere care va asigura un flux medical 
corespunzător cerințelor actuale de calitate. 
În plus, sibienii care trebuie investigați cu aju-
torul computerului tomograf nu vor mai fi 
plimbați cu targa sau în căruciorul cu rotile 
până la aparatul din Secția Radiologie a spi-
talului, situată în clădirea Maternității, ci vor 
avea parte de această investigație chiar în 
Urgență, care va fi dotată cu un CT perfor-
mant. Astfel, va scădea mult timpul necesar 
pentru investigare, diagnosticare și tratament. 

Consiliul Județean Sibiu anunță că a fost 
emis în data de 20 mai 2021 ordinul de în-
cepere a lucrărilor pentru modernizarea și 
extinderea Unității de Primiri Urgențe, inves -
tiție care se realizează în cadrul proiectului 
”Modernizare, extindere și dotare a Unității 
de Primiri Urgențe din cadrul Spitalului Clinic 
Județean de Urgență Sibiu”, finanțat din fon-
duri europene, prin Programul Operațional 
Regional 2014 – 2020. Constructorul are la 
dispoziție 11 luni pentru finalizarea lucrărilor 
(sfârșitul lunii aprilie 2022), în condițiile în 

care graficul de lucrări nu va fi afectat de un 
nou val pandemic. 

Printre principalele lucrări care vor fi efec-
tuate se numără: realizarea un spațiu de tip 
garaj pentru salvare, în imediata apropiere a 
accesului principal în unitate; amenajarea de 
alei carosabile pentru ambulanță, alei pie -
tonale, parcări și spații verzi; realizarea/reabi -
litarea grupurilor sanitare pentru medici, 
pa cienți și pentru sala de așteptare, dar și a 
unui grup sanitar pentru persoanele cu di -
zabilități; modernizarea registraturii UPU. De 
asemenea, va fi amenajată o cameră pentru 
pacienții decedați, o cameră de decontam-
inare, o boxă pentru colectarea deșeurilor și 
igienizarea tărgilor, precum și un spațiu ge -
neros pentru computerul tomograf, cameră 
tehnică computer tomograf, cameră de co -
mandă și cameră de resuscitare. În cadrul 
proiectului se vor achiziționa și echipamente 
pentru instalațiile de ventilație. 

„Avem în prezent patru șantiere deschise 
la Spitalul Județean: Neurologia, Radiologia, 
Dermato-venerologia și, iată, de câteva zile 
și Urgența. Ne dorim ca și prin această in -
vestiție începută la UPU să oferim sibienilor 
un acces ușor, în condiții confortabile, la ser-
viciile medicale de urgență, pentru care a -
dresabilitatea este una foarte mare. To todată, 

prin dotarea Urgenței cu un CT performant, 
se va reuși o diagnosticare rapidă și o re-
ducere a timpului petrecut de un pacient la 
Urgență. În scurt timp, vom demara o altă 
investiție la Spitalul nou (Maternitate) în ve -

derea reabilitării termice a clădirii, care, la 
fel, va fi finanțată din fondurile europene pe 
care le-am atras cu echipa din Consiliul 
Județean Sibiu”, a precizat Daniela Cîmpean, 
președinta CJ Sibiu. 
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Gaudeamus 2021 – Studenții ULBS  
și AFT au revenit în Piața Mare

După o perioadă dificilă cauzată de pan-
demia de COVID-19, în care au fost nevoiți 
să desfășoare cursurile online sau în format 
hibrid, tinerii şi-au putut prezenta rodul 
muncii în Piața Mare a Sibiului, în faţa întreg-
ului oraş și în prezența profesorilor care le-
au îndrumat pașii, a conducerii celor două 
universități, a autorităților publice locale și a 
părinților, rudelor sau prietenilor. Absolvenţii 
din acest an ai programelor de studii din 
cadrul Universităţii „Lucian Blaga” din Sibiu 
şi din cadrul Academiei Forţelor Terestre 
„Nicolae Bălcescu” din Sibiu au sărbătorit din 
nou împreună finalizarea cursurilor. Festivi-
tatea de absolvire „Gaudeamus”, devenită 
tradiţie la Sibiu, dar anulată anul trecut din 
cauza pandemiei cu noul coronavirus, s-a re-
luat anul acesta, în condiţii de siguranţă 
sanitară. Momentul de sărbătoare pentru 
mediul academic sibian a avut loc joi, 10 
iunie, în Piaţa Mare din Sibiu, unde au fost 
prezenţi Înaltpreasfinţitul Laurenţiu, Arhiepis-
copul Sibiului şi Mitropolitul Ardealului, rec-
torul Universităţii „Lucian Blaga” din Sibiu, 
prof. univ. dr. Sorin Radu, rectorul Academiei 
Forţelor Terestre din Sibiu, generalul prof. 
univ. dr. Ghiţă Bârsan, primarul Sibiului, 
Astrid Fodor, reprezentanţii celorlalte instituţii 
de stat, cadre didactice, absolvenţii, rudele şi 
familiile acestora. 

După intonarea imnului de stat şi al imnului 
„Gaudeamus”, IPS Mitropolit Laurenţiu a ofi-
ciat o slujbă de mulţumire şi de binecuvân -
tare, iar mai apoi le-a urat tinerilor absolvenţi 
mult succes în cariera pe care o vor îmbră -
ţişa de acum înainte. 

„Aducem preţuirea şi binecuvântarea noas -
tră comunităţii academice sibiene. Astăzi i-
am pomenit pe eroii care s-au jertfit pentru 
libertatea şi demnitatea noastră, ei fiind a -
mintiţi între sfinţii lui Dumnezeu. Tot aşa tre-
buie să îi cinstim, să-i preţuim şi să îi bi -
necuvântăm pe cei care cu toţii împreună am 
rezistat unor încercări mult mai grele şi de 
neconceput pentru fiecare dintre noi. Le 
mulţumim cadrelor didactice, profesorilor care 

n-au stat departe de studenţii lor, au stat 
aproape sufleteşte, dar într-un mod cu totul 
deosebit, chiar straniu, fiind nevoiţi să vor -
bească mereu în faţa calculatorului, să ur -
mărească dacă sunt atenţi sau nu studenţii 
şi să aştepte apoi rezultatul. Dar şi studenţii, 
într-adevăr, au trecut un examen deosebit. 
Sunteţi generaţia despre care se va vorbi 
mult, iar voi, absolvenţii, vă veţi aminti cum 
aţi trecut aceste examene şi cum într-o zi, 
de Înălţarea Domnului, în ziua de cinstire a 
eroilor, aţi fost consideraţi cu toţii eroi”, a sub-
liniat ierarhul. 

„O zi a bucuriei” 
În cuvântul său, rectorul Sorin Radu a sub-

liniat eforturile depuse de cadrele didactice 
şi de studenţi în a finaliza un ciclu de studii 
universitare într-un an foarte greu. 

„Este o zi a bucuriei! Felicitări, dragi ab -
solvenţi! Acest eveniment se desfăşoară într-
o zi cu o semnificaţie deosebită. Este săr -
bătoarea Înălţării Domnului şi ziua celor care, 
de-a lungul veacurilor, s-au sacrificat pe front 
pentru credinţă, libertate, dreptate, pentru 
apărarea ţării şi întregirea neamului. Este o 
zi de reflecţie, este o zi în care, pentru o 
clipă, dacă am fi atenţi, am vedea, aşa cum 
ne spune colegul şi prietenul nostru, părintele 

Constantin Necula, că «Dumnezeu stă cu noi 
la masă». Dragi absolvenţi, prezenţa voastră 
aici demonstrează că nu aţi făcut paşi în 
spate în faţa greutăţilor şi că aţi avut ambiţia 
de a nu renunţa la obiectivele, aspiraţiile şi 
idealurile voastre. Aţi învăţat, aţi sprijinit ac -
tivităţile universităţii, v-aţi implicat în ac ţiu nile 
comunităţii şi astfel aţi devenit mai buni, întru 
bucuria profesorilor şi a părinţilor voştri”, a 
spus prof. univ. dr. Sorin Radu. 

La rândul său, rectorul Ghiţă Bârsan a 
evidenţiat eforturile extraordinare depuse de 
profesori şi studenţi în anul universitar încheiat. 

„În această zi s-ar cuveni să adresez mul -
ţumiri în primul rând cadrelor didactice, celor 
două senate universitare, mulţumiri adresez 
şi studenţilor pentru că au înţeles că numai 
astfel este posibil să ne revedem, să res -
pectăm ceea ce autorităţile centrale ne-au 
sfătuit să facem, să participăm la un proces 
de vaccinare care ne oferă, deocamdată, sin-
gura soluţie de a ieşi din această pandemie. 
Se cuvine, de asemenea, să aduc mulţumiri 
tuturor celor care ne-au sprijinit din spate, şi 
mă refer, în primul rând la părinţii dum nea -
voastră, distinşi absolvenţi. Sunt convins că 
şi ei sunt temători şi se întreabă ce se va în-
tâmpla după această zi pentru că în spate este 
un an în care am putea să scriem po veşti, dar 
sunt poveşti de succes, pentru că mă uit în 

ochii dumneavoastră şi cred în viitorul acestei 
ţări”, a spus generalul Ghiţă Bârsan. 

Festivitatea a continuat cu mesajele ofi -
cialităţilor prezente, a reprezentanţilor absol -
venţilor şi cu alte momente pregătite pentru 
această sărbătoare. Pe un soare frumos, de 
iunie, absolvenții Universității „Lucian Blaga” 
şi cei ai Academiei Forțelor Terestre şi-au luat 
„La revedere“ de la studenție conform tra -
diției, în piața din inima orașului. Primarul 
Astrid Fodor le-a fost alături, ca de fiecare 
dată. „După un an greu, în care cursurile s-
au ținut online și v-a lipsit socializarea cu 
colegii și contactul cu profesorii, sunt sigură 
că vă grăbiți cu atât mai mult să spuneți “La 
revedere!” acestui an și vă gândiți la ce ur -
mează: examenele, primul loc de muncă și o 
vacanță de vară binemeritată. Vă doresc să 
ștergeți amarul acestui an greu cu relaxarea 
zilelor de vacanță, să vă apropiați din nou de 
prieteni și să călătoriți. Avem nevoie cu toții 
de puțin soare și de optimismul pe care vara 
și momentele ei frumoase le aduce mereu. 
Fiți responsabili, respectați regulile, dar 
profitați din plin de acest respiro. Vă felicit pe 
toți, elevi și cadre didactice, pentru efortul de 
a continua studiile în ciuda restricțiilor și 
condițiilor neobișnuite.”, a fost mesajul pri-
marului Sibiului, Astrid Fodor.

Peste 2.300 absolvenți sibieni  
vor susține Bacalaureatul

Peste 2.300 de candidați absolvenți ai 
claselor a XII-a și a XIII-a, din județul Sibiu, 
vor susține examenul național de Bacalau-
reat, sesiunea 14 iunie – 9 iulie 2021. S-a fi-
nalizat etapa de înscriere pentru sesiunea 
iunie – iulie 2021 a examenului național de 
Bacalaureat. Pentru această sesiune, în ju -
dețul Sibiu s-au înscris 2 343 de candidați, 
dintre care 2 039 din seria curentă și 304 din 
seria anterioară. 

Examenul a început luni, 14 iunie, cu e chi -
valarea și recunoașterea competențelor ling -
vistice și digitale conform OME nr. 3 842 din 
26.05.2021. Probele scrise debutează cu 
proba la Limba și literatura română, ce va 
avea loc luni, 28 iunie. Marți, 29 iunie, se 
desfășoară proba E.c) obligatorie a profilului 
(matematică sau istorie), miercuri, 30 iunie, 
se desfășoară proba E.d) la alegere a pro-
filului și specialității (fizică, chimie, biologie, 
informatică, geografie, logică, psihologie, e -

co nomie, sociologie sau filosofie), iar joi, 1 
iulie, va avea loc proba E.b) la Limba și lite -
ratura maternă. Probele scrise pentru exam-
enul național de Bacalaureat 2021, sesiunea 
iunie-iulie 2021, încep la ora 9:00 și se vor 
desfășura în 14 de centre de examen, 4 din 
ele având arondate și subcomisii. Cele mai 
mari centre de examen sunt: Colegiul Agricol 
”Daniil Popovici Barcianu” Sibiu (232 
candidați), Colegiul Tehnic Energetic Sibiu 
(231 can didați), Liceul Teoretic ”Axente 
Sever” Me diaș (223 candidați), Colegiul 
Național ”Gheorghe Lazăr” Sibiu (210 
candidați) și Colegiul ”Școala Națională de 
Gaz” Mediaș (202 candidați), iar cele mai 
mici sunt: Colegiul Tehnic ”Mediensis” 
Mediaș (50 can didați), Liceul Tehnologic de 
Industrie Ali mentară ”Terezianum” Sibiu (112 
can di dați), Colegiul Național ”Samuel von 
Brukenthal” Sibiu și Liceul Teoretic ”Constan-
tin Noica” Sibiu (116 candidați). Primele 
rezultate vor fi comunicate luni, 5 iulie, până 
la ora 12:00 (în centrele de examen). 

Contestațiile pot fi depuse în ziua de 5 iulie 
2021 (în intervalul orar 12:00 – 18:00). Aces-
tea pot fi depuse/transmise și prin mijloace 
electronice. În acest caz, candidații com ple -
tează, semnează și depun/transmit prin mi-
jloace electronice și o declarație-tip în care 
se menționează faptul că au luat cunoștință 
că nota acordată ca urmare a soluționării 
contestației poate modifica, după caz, nota 
inițială, prin creștere sau descreștere. Pentru 
candidații minori, declarația-tip este semnată 

și de către părinții/reprezentanții legali ai a -
cestora. Rezultatele finale vor fi afișate vineri, 
9 iulie 2021. Timpul destinat elaborării unei 
lucrări scrise este de trei ore, din momentul 
în care s-a încheiat distribuirea subiectelor 
fiecărui elev. Probele sunt monitorizate 
audio-video. Can didații trebuie să aibă 
asupra lor un act de identitate și instrumente 
de scris cu cerneală sau pastă albastră pen-
tru redac tarea lu cră rilor, creion negru pentru 
realizarea desenelor/schemelor și instru-
mente de desen la proba de matematică. 

Este interzisă introducerea în sălile de ex-
amen a unor obiecte, precum ghiozdane, 
rucsacuri, sacoșe, poșete etc. De asemenea, 
elevii vor fi informați că este interzis accesul 
în săli cu orice fel de lucrări/materiale: man-
uale, dicționare, notițe, însemnări etc., pre-
cum și cu orice mijloc electronic de calcul, de 
stocare de informații sau de comunicare 
(stick-uri de memorie, telefoane, tablete etc.). 
Comisiile de bacalaureat județene, comisiile 
de bacalaureat din centrele de examen, co -
misiile de bacalaureat din centrele zonale de 
evaluare, Comisia județeană/a munici piului 
București de contestații au obligația aplicării 
prevederilor Ordinului ministrului educației și 
al ministrului sănătății nr. 3.235/93/2021 
privind aprobarea măsurilor de organizare a 
activității în cadrul unităților/instituțiilor de 
învățământ în condiții de siguranța epi de -
miologică pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu 
virusul SARS-CoV-2, cu modificările și com -
pletările ulterioare.

Trei agnițeni 
au creat Ibac

Aplicația iBac, realizată de agnițenii Oliu 
Radu Tudor, Oliu Ioana Daniela și Christian 
Bogdan Ursu vine în ajutorul celor care vor 
susține examenul de Bacalaureat. Aceasta 
conține o serie de sinteze și materiale struc-
turate schematic de către profesori din care 
se poate învață mai ușor și este gratuită. 
Tinerii care au creat-o au prezentat-o în 
cadrul emisiunii iLikeIT. 

„Agnițenii noștri, Oliu Radu Tudor, Oliu 
Ioana Daniela și Christian Bogdan Ursu, din 
dorința de a ajuta elevii care se pregătesc 
pentru examenul de bacalaureat, au creat 
aplicația iBAC, o aplicație de succes care vine 
în sprijinul acestora. Ne mândrim cu voi și vă 
felicit în numele agnițenilor!”, a spus Schiau 
Gull Alin Ciprian, primarul orașului Agnita. 

„Este o versiune nouă, prima versiune a 
fost ca să ajut elevii și pe mine în primul rând 
și am făcut-o în clasa a XII-a. Deoarece am 
văzut că a prins la public și a ajuns la 90.000 
de descărcări, am zis, ok, trebuie să fac o 
versiune mai bună. La versiunea aceasta am 
lucrat două săptămâni, am 2 materii deo -
camdată. În viitor, vor fi integrate și materii 
precum geografie, logică, matematică, istorie 
și biologie. De exemplu, la română are și au-
dio, a înregistrat mama celui mai bun pri-
eten.”, a spus Oliu Radu. 

„Am contactat mai mulți profesori, care ne-
au ajutat pe noi și de la care am înțeles cel 
mai bine materia predată. Ne-am propus să 
arătăm publicului un mod cât mai ușor de a 
învăța.” a declarat și Oliu Ioana.
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Wynton Marsalis și ”Jazz at Lincoln Center 
Orchestra”, pentru prima dată în Sibiu

Wynton Marsalis și ”Jazz at Lincoln Center 
Orchestra” vor veni pentru prima dată în 
România, la cea de-a XXI-a ediție a Întâlni -
rilor JTI – o ediție specială, într-un turneu 
muzical. Solistul și compozitorul Wynton 
Marsalis, cel mai cunoscut trompetist con-
temporan și ”Jazz at Lincoln Center Orches-
tra” din New York, formată din 15 dintre cei 
mai buni instrumentiști ai momentului, vor 
susține un prim Concert de jazz la Sala Mare 
a Palatului, în 1 iulie, ora 20:00, pe aceeași 
scenă unde au mai fost prezenți, cu decenii 
în urmă, ”monștrii sacri” ai genului, ca Louis 
Armstrong sau Dizzy Gillespie. JTI nu este la 
prima întâlnire cu jazz-ul. În anii 90, JTI a 
prezentat seria ”Jazz Alive”, tot pe scena Sălii 
Palatului, unde au fost prezenți Chick Corea, 
Airto Moreira, Johnny Răducanu și alte mari 
nume ale genului. 

Al doilea concert al turneului va fi unul sim-
fonic, în 2 iulie, la ora 20:00, la Sala Radio. 
Wynton Marsalis și ”Jazz at Lincoln Center 
Orchestra” vor interpreta, împreună cu Or-
chestra Națională Simfonică a României, 
dirijată de Cristian Măcelaru, simfonia ”The 
Jungle”. Compusă de Wynton Marsalis la co-
manda Filarmonicii din New York pentru a 
aniversa 175 de ani de la înfinţarea or-
chestrei, Simfonia ”The Jungle” a avut pre-
miera parțială în decembrie 2016. Inter -
pretarea integrală a lucrării, alături de 
Or chestra Națională Simfonică a României, 
condusă de Cristian Măcelaru, a avut loc 
pentru prima oară chiar la Jazz at Lincoln 
Center din New York, în ianuarie 2019. 

Cel de al treilea concert, de jazz, va avea 

loc în 3 iulie, ora 21:00, în Piața Mare din 
Sibiu, inima orașului, devenită simbol al 
artelor spectacolului. Concertul se va desfă -
șura în cadrul Zilelor muzicale româno-amer-
icane, organizate de Filarmonica de Stat din 
Sibiu, fiind totodată o avanpremieră la Festi-
valul Internațional de Teatru de la Sibiu, 
partener special al Întâlnirilor JTI. Sub îndru-
marea directorului muzical Wynton Marsalis, 
”Jazz at Lincoln Center Orchestra” inter -
pretează un repertoriu vast, inclusiv com -
poziții și aranjamente de Duke Ellington, 
Count Basie, Fletcher Henderson, Thelo-
nious Monk, Mary Lou Williams, Dizzy Gille-
spie, Benny Goodman, Charles Mingus și 
mulți alții. 

Wynton Marsalis este recunocut la nivel 
internațional ca muzician, compozitor, direc-
tor de orchestră și promotor al culturii amer-
icane. Este primul artist de jazz care a 
in terpretat și compus în toată gama, de la 
rădăcinile sale din New Orleans, până la 
jazz-ul modern. Creând și interpretând cele 
mai diverse genuri, muzică pentru cvartete, 
dar și pentru orchestre, pentru step, dar și 
pentru balet, Wynton Marsalis a reușit să 
extindă vocabularul jazz-ului. Creativitatea lui 
Wynton Marsalis a fost celebrată peste tot în 
lume. Printre altele, a câștigat Edison Award 
în Olanda, este membru de onoare al Con-
servatorului Academiei Regale Britanice de 
Muzică și Cavaler al Legiunii de Onoare. 

Inaugurate în anul 2000 de celebra com -
panie de balet Bejart Ballet Lausanne, 
întâlnirile JTI  au fost dedicate îndeosebi dan -
sului, găzduind coregrafi și trupe celebre, 

printre care Alvin Ailey American Dance 
Theater, Gigi Căciuleanu și Baletul Național 
din Chile, Alonzo King Lines Ballet, Akram 
Khan Company, Martha Graham Dance 
Company, dar și muzicii, mai ales în perioada 
de început. Întâlnirile JTI s-au desfășurat 
anual, cu excepția anului 2020, când au fost 
amânate din cauza pandemiei. 

„Fiți alături de noi la cea de-a XXI-a ediție 
a Întâlnirilor JTI, o ediție care aduce în Ro -
mânia vigoarea și profunzimea muzicii amer-
icane de jazz! Pentru concertele din Bu -
curești, biletele se găsesc în reţeaua 
E ventim.ro. La concertul de la Sibiu, intrarea 
este liberă, în limita locurilor disponibile.”, 
transmit organizatorii.

Opt noi „stele” își vor găsi un loc pe 
Aleea Celebrităților, la FITS 2021

Deja o tradiție a Festivalului Internațional 
de Teatru de la Sibiu care celebrează ex ce -
lența la nivel internațional în sfera Teatru și 
Artele spectacolului, Aleea Celebrităților a 
pregătit pentru ediția din acest an încă 8 stele 
care își așteaptă posesorii. 

Prima stea îi revine lui Yoshi Oida – unul 
dintre cei mai importanți actori și regizori 
japonezi ai momentului și primul membru în 
compania internațională de teatru a lui Peter 
Brook. Specialist în tehnicile Noh, Kabuki și 
Bunraku, Yoshi Oida este o figură em ble ma -
tică în spațiul european occidental, devenind 
în 2013 Comandor al Ordinului Artelor și 
Literelor, Franța. Yoshi Oida poate fi văzut în 
cadrul FITS 2021 într-un spectacol jucat și 
transmis de pe scena sibiană, precum și într-
o conferință specială. 

Israel Galván este a doua stea care se 
instalează pe Aleea Celebrităților. Renumitul 
dansator și coregraf originar din Spania a de-
venit cunoscut prin stilul său aparte care 
revitalizează tehnicile dansului flamenco, îm-
binând tradiția cu modalități inedite de a 

transpune în dans aspecte delicate ale rea -
lității contemporane. A devenit în 2016 Ofițer 
al Ordinului Artelor și Literelor în Franța. 

A treia stea îi este oferită lui Helmut 
Stürmer, scenograful de origine română de-
venit cunoscut la nivel internațional prin forța 
impresionantă a artei sale. Viziunea sa ar -
tistică manifestată deseori în decoruri ce 
oferă paliere subtile de acces în psihologia 
personajelor a contribuit la crearea mai mul-
tor spectacole de succes, printre care se 
numără și celebrul „Faust” semnat de Silviu 
Purcărete. 

Cea de-a patra stea îi revine lui Denis 
O’Hare, bine-cunoscutul actor și scriitor 
american care a apărut în filme precum „Dal-
las Buyers Club”, „Late Night”, „21 Grams”, 
„Milk” sau „The Changeling”. A făcut parte, de 
asemenea, din distribuția unor seriale extrem 
de populare, printre care „American Horror 
Story” și „True Blood”. A câștigat un Tony 
Award pentru rolul său jucat în piesa „Take 
Me Out”, de Richard Greenberg. Este coau-
tor al piesei „An Iliad”, pentru care a primit un 

OBIE Award. Charlotte Rampling este a 
cincea stea care vine să se instaleze pe 
Aleea Celebrităților în acest an. Recunoscută 
drept una dintre ac trițele emblematice ale 
cinematografiei euro pene, Charlotte Ram-
pling s-a afirmat la nivel internațional prin 
rolurile sale în filme precum „The Night 
Porter” (1974), „The Flesh of the Orchid” 
(1975), „Under the Sand” (2000) sau „45 
Years” (2015). A primit numeroase no -
minalizări la Premiile Emmy, Golden Globe, 
César și Oscar și a câștigat Premiul Festival-
ului de Film de la Berlin și Premiul Academiei 
Europene de Film pentru cea mai bună ac -
triță. În anul 2000, a primit Ordinul Impe riului 
Britanic. Charlotte Rampling va fi prezentă la 
Sibiu, unde o puteți vedea într-unul din spec-
tacolele invitate la FITS 2021. 

A șasea stea îi revine lui Akram Khan, unul 
dintre cei mai apreciați coregrafi ai momen-
tului. Creațiile sale se bazează pe explorarea 
diferitelor culturi și discursuri artistice, care 
implică deseori tehnologia. A colaborat cu 
artiști precum Sidi Larbi Cherkaoui, Israel 
Galván, Kylie Minogue și Florence and the 
Machine. De asemenea, artistul va fi prezent 
în FITS 2021 cu un spectacol de dans. 

Jan Lauwers este următoarea stea care se 
alătură Aleii Celebrităților în acest an. A de-
venit faimos prin munca sa alături de Need-
company, pe care a fundat-o în 1986 și cu 
care a creat spectacole experimentale, post-
dramatice, la limita dintre ficțiune și (auto)bi-
ografie. Pentru întreaga sa carieră, Jan La u -
wers a fost recompensat în 2014 cu Leul de 
Aur la Bienala de la Veneția. 

María Pagés este a opta stea care popo -
sește la Sibiu în acest an. Dansatoare și co -
regrafă recunoscută la nivel internațional, 
María Pagés are meritul de a fi contribuit de-
cisiv la reafirmarea flamencoului pe scena 
actuală. De-a lungul carierei sale, a colaborat 
cu mai multe personalități din domenii variate, 
precum Mikhail Baryshnikov, Sidi Larbi Cher -
kaoui, Plácido Domingo sau José Saramago.

Agenția Teatrală din 
Sibiu, redeschisă după 
o    renovare amplă

Agenţia de bilete a Teatrului Naţional „Radu 
Stanca“ Sibiu, situată pe bulevardul Nicolae 
Bălcescu, nr. 17 și-a redeschis por țile atât 
pentru iubitorii de teatru, cei care vor să 
achiziționeze bilete, cât și pentru studenții la 
actorie, care pot zăboi în încăpere și se pot 
documenta, citind cărțile aflate în biblioteca 
amenajată în interior. Anunțul a fost făcut re-
cent, în cadrul unei conferințe de presă la 
care au participat Constantin Chiriac- direc-
torul general naționalului sibian și preșe -
dintele Festivalului Internațional de Teatru de 
la Sibiu, alături de arhitectul Ștefan Adam, re-
sponsabilul renovării spațiului. 

Inaugurarea spațiul renovat al Agenției 
Teatrale a fost programată, inițial, în 15 mar-
tie, dar lucrările începute în noiembrie 2020 
nu au fost finalizate la timp. Programul de 
funcționare este de marți până sâmbătă, în 
intervalul orar 11:00-18:00. 

„Acest spațiu ar fi putut fi o gogoșărie sau 
o cofetărie, unde ne-am fi putut îndulci, dar 
sunt singur că nu doar cu pâine și cu apă se 
satură omul. Sunt de părerea că ceea ce ne 
îndulcește este și spiritul a ceea ce poate 
aduce cultura pentru om. Suntem într-un oraș 
care fabrică cultură, care are o fabrică de 
cultură. (…) Am fost virusat de energia actorilor 
TNRS, care fac un festival ajuns la maturitate 
și este admirabil cum administrația locală din 
Sibiu susține sectorul cultural, care a fost 
foarte afectat în pandemie. Naționalul Radu 
Stanca iese din pandemie cu o haină nouă, 
poate știți cum arăta înainte această încăpere. 
Aveam de a face cu niște ziduri umede, pline 
de igrasie, cu o pardoseală a căror suprafețe 
erau umflate și cu o fațadă insuficient valo -
rificată. Am făcut lucrul necesar în locul nece-
sar!”, a spus arhitectul Ștefan Adam.
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Biblioteca Județeană ASTRA Sibiu 
a inaugurat un spațiu de lectură la 
Școala Gimnazială din Agârbiciu

Biblioteca Județeană ASTRA Sibiu, în par -
teneriat cu Școala Gimnazială din Agârbiciu 
(structură a Școlii Gimnaziale din comuna 
Axente Sever, județul Sibiu), a inaugurat un 
spațiu de lectură și a inițiat o serie de ac ti vi -
tăți educative destinate elevilor. Acestea sunt 
incluse în Proiectul educațional „Când po -
vestea prinde viață”, susținut și derulat în 
parteneriat cu American Councils for Interna-
tional Education, prin seria de evenimente 
„4/4 pentru Prieteni” și se înscriu în strategia 
Bibliotecii Județene ASTRA Sibiu de pro-
movare a lecturii și educației în co munitățile 
cu acces limitat la cultură. 

La eveniment au fost prezenți membrii e -
chipei de implementare a proiectului, for mată 
din reprezentanții Bibliotecii Județene ASTRA 
Sibiu (Alexandrina Aldea, Ana Coca, Mihaela 
Dobrescu, Paula Mihalache – bi bliotecari) și 
cei ai Școlii Gimnaziale Axente Sever (Con-
stantin Dumitru – director, Ca melia Dumitru, 
Cornelia Tudor – cadre didactice). Spațiul de 
lectură a fost amenajat cu mobilier și dotat cu 
sute de publicații tipărite, documente audio 
și materiale didactice. Co lectarea acestor 
materiale a fost posibilă prin susținerea fi -
nanciară a bibliotecarilor astriști și a colabo-
ratorilor Bibliotecii Județene ASTRA Sibiu.  

„Prin acest demers, ne dorim să punem la 
dispoziția celor mici un spațiu confortabil și 
primitor, care să ofere posibilitatea inte rac -
țiunii cu lectura și a petrecerii timpului după 
orele de școală. Suntem convinși că elevii 
din această frumoasă comunitate vor fi dor-
nici să răsfoiască volumele așezate pe rafturi 
și să afle aventurile personajelor în paginile 
acestora. Colecția de carte cuprinde volume 
de literatură beletristică pentru copii și a -
dolescenți, cărți din bibliografia școlară, en-
ciclopedii din diferite domenii și materiale 
pentru învățarea limbilor străine. Desigur, ne 
dorim să îmbogățim acest fond de publicații 
și vom reveni periodic pentru a realiza ac -

tivități de lectură și ateliere creative. Mul -
țumim tuturor celor care au susținut, material 
și financiar, organizarea și implementarea 
acestui proiect și, totodată, gazdelor care ne-
au primit cu multă căldură astăzi, aici.”, au 
precizat membrii echipei Bibliotecii Județene 
ASTRA Sibiu. 

„Suntem foarte bucuroși că am reușit să 
punem pe picioare această minunată ini -
țiativă și să creăm, cu sprijinul Bibliotecii 
ASTRA Sibiu, un colț de lectură destinat 
copiilor din comunitatea noastră. Îi așteptăm 
cu drag pe toți elevii din școală să consulte 
colecția de cărți și materiale puse la dis -
poziție în acest spațiu și să își aleagă vol-
umele pentru lectură. Noi vom asigura acces 
zilnic pentru toți cei care doresc să petreacă 
timpul împreună, să se conecteze cu lectura 
sau să interacționeze dincolo de sala de 

clasă. Aici, copiii vor putea lectura volume de 
povești, romane de aventuri, și, desigur, în 
timp, vom desfășura împreună și alte ac -
tivități recreative și educaționale.”, a explicat 
Constantin Dumitru, director al Școlii Gim-
naziale Axente Sever. 

La finalul întâlnirii, toți copiii au primit din 
partea organizatorilor baloane și daruri dulci 
oferite prin bunăvoința sponsorului eveni-
mentului: Moara Cibin SA Sibiu – Boromir. 
Curioși să examineze oferta de cărți din 
spațiul de lectură, cei mici, dar și cei mari s-
au arătat entuziasmați și s-au așezat confort-
abil în fotolii, răsfoind volumele și planificând 
deja prima lectură. Proiectele și activitățile 
Bibliotecii Județene ASTRA Sibiu se deru -
lează cu sprijinul financiar al Consiliului 
Județean Sibiu.

Muzeul Național 
Brukenthal găzduiește 
expoziția Interferențe 

Vernisajul expoziţiei „INTERFERENȚE. Ex -
poziție de creații în sticlă și pictură. Ion 
Tămâian & Raluca Oros” este programată 
miercuri, 16 iunie, ora 13:00, la Casa Al -
bastră, Sala Multimedia din Piața Mare, nr. 5. 
Expoziția poate fi vizitată în perioada 16.06.-
04.07. 

Expoziția Interferențe aduce pe simezele 
Sălii Multimedia a Muzeului Național Bruken-
thal, creații în sticlă, metal și de pictură, sem-
nate de doi artiști, membri ai Filialei Sibiu a 
UAPR. Ion Tămâian, personalitate bine cu -
noscută în peisajul artei plastice contempo-
rane, prezintă în expoziție creațiile sale din 
ultimii ani, oferind și transferând publicului 
vigoarea, inventivitatea, creativitatea și ele -
ganța unor forme permanentizate de căldura 
focului, realizate în sticlă și metal. Fas ci -
nantă, cuceritoare, spectaculoasă, opera sa 
surprinde mereu prin capacitatea de re-in-
ventare, prin înnoirea continuă, atât la nivelul 
temelor, cât și al formelor și tehnicii. Ea pre-
supune migală și forță, fascinând atât prin 
mesaj, cât și prin jocul de transparențe, re-

flexe, plinuri și goluri, oglindiri și matizări. 
Invitata lui Ion Tămâian este Raluca Oros, 

artistă care aparține eșalonului tânăr al Fil-
ialei UAPR Sibiu. Creația sa aduce mărturii 
ale modului în care nonfi gurativul poate su-
plini concreteţea obiectuală, intensificând 
elocvenţa expresiei plastice. Lucrările sale se 
impun prin gradul de conceptualizare şi forţa 
expresiei plastice și ne confruntă cu prob-
lemele esențiale ale individului: durere și 
teamă, forță și slăbiciune, emoții, spaime și 
credințe, iubire și dezamăgire. Oglindirile, re-
flexele și transparențele intensifică dialogul 
dintre componentele expoziţiei. Întâlnirea 
dintre pictură și arta sticlei oferă şansa de 
multiplicare a formelor care creează sau, cel 
puţin, sugerează ridicarea la putere a an -
samblului exponatelor, creând, totodată o 
anume coeziune. Lucrările împărtășesc și 
conceptul de metamorfoză, de perpetuă 
transformare, de devenire, fie că este vorba 
despre motivul abordat, de materialul prelu-
crat sau tehnicile specifice, puternic person-
alizate, la care recurg cei doi artiști. 

Ion Tămâian (n. 23 iunie 1954) este pre -
ședintele Filialei Sibiu a UAPR. A absolvit Ac-
ademia de Arte Plastice și Decorative „Ion 
Andreescu”, Cluj-Napoca. Este artist sticlar 
și patron al S.C. „Ion Art Glass” S.R.L. Între 
2012–2016 a fost Deputat în Parlamentul 
României, Camera Deputaților, Comisia de 
Cultură. A participat la numeroase expoziții 
colective și a organizat numeroase expoziții 
personale în țară și străinătate. 

Raluca Oros (n. 21 aprilie 1977, Cluj-Na -
poca) a absolvit Universitatea „Ion Andre -
escu”, Cluj-Napoca, specializarea Pic tură de 
Șevalet și Pictură Monumentală. Este mem-
bru UAPR, Filiala Sibiu. În anul 2004 a 
obținut Premiul DWS de promovare a artei, 
Galeria de Artă Contemporană, Sibiu.

Ambulanța pentru Monumente vrea să 
salveze Biserica Evanghelică din Hoghilag

Primăria comunei Hoghilag a început de-
mersurile pentru salvarea Bisericii Evanghe-
lice din Hoghilag și a semnat un contract de 
parteneriat cu Ambulanța pentru Monumen -
te, pentru a renova acoperișul lăcașului de 
cult. Președintele Asociației „Ambulanța pen-
tru Monumente”, Eugen Vaida, alături de 
echipa sa, au avut o primă vizită la monu-
ment și au realizat inventarul intervenților pe 
care le au de făcut. 

„Au vizitat biserica evanghelică și ne-au 
promis că vor interveni în reabilitare ei. Este 
o mare bucurie și onoare pentru noi să îi 
avem alături și să reușim împreună salvarea 

acestui monument istoric atât de drag nouă. 
Mulțumim Eugen, multumim echipei de OA-
MENI minunați!”, a transmis primarul comu -
nei Hoghilag, Nicolae Lazăr. 

Prima biserică a localității Hoghilag este 
atestată din 1332. Turnul clopotniță a fost 
construit în secolul XV. Biserica a fost 
cuprinsă în flăcări atât în 1702, cât și în 1724, 
după care în perioada 1724-1730 a fost 
reconstruită biserica, iar între 1828-1834 tur-
nul a fost demolat și reconstruit. Zidul încon -
jurător și clădirile anexă au fost demolate 
între anii 1893 și 1906. Altarul a fost construit 
în 1828 și finalizat în 1860. Orga a fost 

construită de Samuel Metz din Biertan între 
anii 1812-1813. Clopotul mare a fost turnat 
în 1827, iar cele 2 mai mici din 1927 și 1931. 

„Asociația pentru Monumente” și-a propus 
ca la începutul lunii mai a anului următor să 
înceapă lucrările de punere în siguranță și de 
oprire a degradării monumentului de cult din 
Hoghilag. În această primă fază are loc ela -
borarea documentației de avizare și autoriza -
re. Materialele necesare intervenției asupra 
lăcașului vor fi asigurate de către primăria 
Hoghilag, în timp ce localnicii vor da o mână 
de ajutor voluntarilor și îi vor găzdui în casele 
lor în perioada în care au loc aceste lucrări. 

„Ne dorim să punem în siguranță monu-
mentul prin câteva intervenții la acoperișul 
acestuia prin care încercăm să oprim de -
gradările. Vom schimba învelitori, înlocui țigle 
degradate, schimba lați. Comunitatea din 
Hoghilag s-a arătat foarte deschisă la de-
mararea acestor lucrări. Sunt foarte multe 
monumente care suferă, iar noi încercăm să 
intervenim în salvarea acestora cât de mult 
putem și ne bucurăm când avem sprijin și de-
schidere din partea autorităților și a cetă -
țenilor. Dacă se acordă o atenție deosebită 
acestor monumente, atunci avem și noi 
siguranța că nu se vor mai degrada în viitor. 
Nu vrem să vedem peste 20 de ani monu-
mente degradate pentru că nu s-a ocupat ni-
meni de ele.”, a spus arhitectul Eugen Vaida. 

În prezent, Ambulanța pentru Monumente 
realizează lucrări de renovare la acoperișul 
Castelului “Brukenthal” din Micăsasa, monu-
ment care s-a aflat în paragină de aproxima-
tiv două decenii.
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Sibiu Summer Camp 2021 by 
Porsche BBA Ludwigsburg

BC CSU Sibiu în parteneriat cu Porsche Basketball 
Akademie din Ludwigsburg organizează între 19 și 24 
iulie, la Sala Transilvania, un camp specializat pentru 
copiii cu vârste între 8 și 18 ani.

BC CSU Sibiu se implică în mod constant 
în dezvoltarea abilităților tinerilor care își do -
resc să își perfecționeze calitățile de ju că tori 
de baschet. Împreună cu renumita academie 
de baschet din Ludwigsburg, care a “produs” 
numeroase nume în baschetul internațional, 
pregătesc un stagiu centralizat de pregătire 
menit să îi ajute să se dezvolte, să ia contact 
cu baschetul european și cu filozofia de pre -
gătire a reputatei academii germane. Struc-
turat de a lungul unei săptămâni, copiii care 
vor participa la acest camp vor avea ocazia 
să participe la 11 antrenamente specifice, 
susținute de antrenori specializați ai Porsche 
BBA Ludwigsburg, în colaborare cu cei ai 
Centrului de Copii și Juniori ai BC CSU Sibiu. 
În plus, juniorii participanți vor lua parte și la 
o serie de activități conexe pe teme precum: 
pregătirea fizică, alimentația sportivilor, ori-
entare în carieră. Mai mult, nume importante 
din baschetul românesc, dar nu numai, vor fi 
parte a acestui proiect. 

„Ne-am propus constant să dezvoltăm bas -
chetul la nivel de juniori și suntem onorați să 
avem alături o Academie cu o astfel de repu -
tație în baschetul european, și nu numai,  pre-
cum Porsche Basketball Akademie. Sunt con-
vins că tinerii baschetbaliști care vor alege 
să participe la acest camp, indiferent de 
clubul de la care provin, vor pleca de aici cu 
o experiență bogată, după ce vor lua contact 

cu metodele și stilul de pregătire, dar și filo-
zofia antrenorilor de la Ludwigsburg. Pentru 
clubul nostru este o mare bucurie să pu tem 
organiza acest camp și mulțumesc Pri măriei 
Sibiu pentru tot sprijinul pe care ni-l oferă în 
organizarea lui”, a spus Horațiu Floca, pre -
șe dintele BC CSU Sibiu. 

Porsche BBA Ludwigsburg a fost înființată 
în 2008, ca un program special destinat tine -
rilor pasionați de baschet, reușind de-a lun-
gul timpului să aibă rezultate impresionante 
atât în competiții, cât și la nivelul sportivilor 
pe care i-a crescut și care au făcut pasul mai 
departe ca profesioniști. În prezent, în cadrul 
academiei, se pregătesc și participă în di-
verse competiții peste 3000 de tineri, între ei 
și Cristian Cotoară, jucătorul român de 19 
ani. Zeci de sportivi formați în cadrul acade-
miei germane au făcut deja pasul spre senio-
rat și evoluează în ligi puternice.  

„Locurile sunt limitate, iar pentru a urma 
procedura de înscriere te invităm să intri pe 
site-ul nostru, www.bc-csusibiu.ro, la sec țiu -
nea Sibiu Summer Camp 2021 și să urmezi 
din formularul de înscriere! Știm că abia ai 
așteptat START-ul înscrierilor la Sibiu Sum-
mer Camp 2021 by Porsche BBA Ludwigs-
burg. Evenimentul va avea loc la Sala Tran -
silvania și va include, pentru fiecare grupă, 2 
antrenamente pe zi. O după-amiază o rezer -
văm workshop-urilor, dar îți vom dezvălui pe 

parcurs detaliile legate de programul celor 6 
zile de camp. Copiii care se vor înscrie la a -
cest camp vor avea ocazia să participe la 11 
antrenamente specifice, susținute de 3 an -
trenori specializați ai Porsche BBA Ludwigs-
burg, în colaborare cu 6 antrenori ai Centrului 
de Copii și Juniori ai BC CSU Sibiu.”, transmit 
reprezentanții BC CSU Sibiu.  

Fiecare per soa nă va primi, în prima zi de 
camp, kit-ul participantului, care va conține, 
pe lângă detaliile și programul antrena-
mentelor: echi pament de joc personalizat, tri-
cou, sticlă de hidratare, o minge de baschet, 
set de benzi elastic pentru pregătirea fizică, 

apă și fructe (zilnic), diplomă de participare 
(la finalul Campului), set de fotografii (la fi-
nalul Campului). 

Taxa de participare este 1100 lei, iar primii 
10 înscriși beneficiază de 10% reducere din 
taxa de înscriere. 

Înscrierile se fac până în 1 iulie 2021, pe 
site-ul www.bc-csusibiu.ro, la secțiunea Sibiu 
Summer Camp 2021, iar după transmiterea 
informațiilor, în decurs de 24 de ore, veți 
primi factura pentru plata taxei de participare. 
Atenție! Înscrierea va fi validată abia după în-
registrarea plății, iar participantul va primi în 
acest sens un e-mail de confirmare.

Peste 80 de copii au concurat 
la Exatlon Șura Mare

Duminică, 06.06.2021, va rămâne o zi me -
mo rabilă în istoria comunei Șura Mare, de -
oarece șurenii și hămbășenii la inițiativa 
re prezentanților Asociației Șura Mare Cultu -
rală s-au întrecut în cea mai tare competiție 
sportivă dedicată copiilor în cadrul evenimen-
tului Festivalul copiilor. Aproximativ 80 de 
sportivi s-au aflat la linia de start a ediției I 
Exatlon Șura Mare. Cot la cot sau umăr la 
umăr („sac la sac”) micii războinici sau 
faimoși („Rachete”, „Vikingi”, „Fluturași”, „Vul-
turi” cum s-au numit echipele), copii cu vârsta 
cuprinsă între 5 și 14 ani au readus bucurie, 
speranță și multă, multă energie pe terenul 
de sport din Șura Mare. 

„Le urez tuturor copiilor La mulți ani, cu 
ocazia Zilei Copilului. A fost prima ediție a 
Festivalului Copiilor în Șura Mare și sperăm 
ca acest eveniment să devină tot mai cunos-
cut de la ediție la ediție. Mă bucur să văd 
efectul pe care l-a avut în comunitatea noas -

tră și sperăm ca și alți copii să se alăture 
proiectelor acestei asociații.”, este mesajul 
primarului comunei Șura Mare, Ionuț Maier. 

Exatlonul de Șura Mare a avut mai multe 
componente și probe de trecut. Pe lângă 
partea sportivă, șurenii și hămbășenii și-au 
testat atenția și îndemânarea la realizarea de 
avioane sau puzzle, dar și inteligența sau 
memoria la concursul de cultură generală, 
unde întrebările au fost adaptate vârstei 
fiecărui concurent. Victoria le- a aparținut Ra-
chetelor–locul III, Vulturilor-locul II și Vi -
kingilor-locul I. 

„Mi s-a părut puțin grea competiția, dar mă 
bucur că am reușit să câștigăm. Colegii mei 
din echipă, dar și adversarii noștri au fost 
minunați și ne-am dat cu toții interesul să 
câștigăm. Nu ne așteptam să fim noi pe locul 
I. Îi felicit pe toți copiii care au participat.”, a 
spus Valentina Presecan, reprezentanta e -
chipei Vikingii, câștigătoarea locului I.



Aproximativ 15.000 de vizitatori au participat 
la Noaptea Muzeelor în Muzeul ASTRA

Noaptea Muzeelor 2021 și-
a deschis porțile sâmbăta 
trecută pentru public după 
ce, anul trecut, evenimentul 
a fost organizat, din cauza 
pandemiei de COVID, în 
mare parte online. În 12 
iunie, aproximativ 190 de 
spații culturale din țară au 
primit vizitatori, iar unul 
dintre acestea, a fost și 
Muzeul ASTRA din Dum -
brava Sibiului. A fost o 
ocazie în care oamenii și 
cultura s-au reîntâlnit. 
Grupuri de prieteni de toate 
vârstele, cupluri, părinți și 
copii și-au amintit, cum 
este să descopere 
împreună lumi de astăzi și 
de mai demult. Astfel, 
Muzeul ASTRA a înregistrat 
nu mai puțin de 14.657 de 
vizitatori în intervalul 18:00-
24:00 la cea de-a XVII- a 
ediție, care s-a desfășurat 
sub mesajul ,,Cultura 
contează!?”, pentru a sen-
sibiliza opinia publică 
asupra modului în cultura 
este susținută în prezent.

„Mă bucur că am reușit să îi avem alături 
de noi la Noaptea Muzeelor pe reprezentanții 
instituțiilor de cultură din Sibiu și să de mon -
străm că am putut să ne dăm mâna, să fim o 
familie pentru publicul și vizitatorii noștri. 
Toate instituțiile de cultură subordonate Con-
siliului Județean Sibiu sunt prezente și gă -
tesc astăzi pentru cei care aleg să fie pre -
zenți la evenimentele pe care noi le 
or ganizăm. Mesajul nostru este Cultura con -
tează!?”, a transmis Ciprian Ștefan, ma -
nagerul Muzeului ASTRA.   

Intrarea pentru vizitatori a fost liberă pe 
cele două intrări principale și cea de lângă 
Biserica din Bezded (Aleea Elevilor). Pentru 
programul din acest an, Muzeul ASTRA a 
pregătit un atelier gastronomic, organizat în 
premieră în mediul cultural din Sibiu. Mai pre-
cis, șefii și angajații a patru departamente (25 
de persoane) ale Muzeului ASTRA au gătit 
pentru vizitatori, alături de echipe mixte de la 
Filarmonica de Stat Sibiu, Ansamblul Fol-
cloric Profesionist Cindrelul – Junii Sibiului şi 
Biblioteca Județeană ASTRA. Muzeografi, 

Muzeelor. Nu mă așteptăm să avem o a se -
menea primire, motiv pentru care îi felicit pe 
organizatori. Felicitări, Muzeului ASTRA și tu-
turor instituțiilor culturale din Sibiu care s-au 
unit și au contribuit la acest eveniment de 
nota 10 cu felicitări. Eu am venit cu soțul și 
cu fetița noastră din Timișoara, special pentru 
a vizita Muzeul ASTRA și cred că a fost cea 
mai bună decizie de a ne petrecem week-
endul la Sibiu.”, a spus Monica Iancu, turistă. 
De asemenea, preparatele din carne de miel 
și bulzul au fost la mare căutare. „Este foarte 
frumos în Muzeul ASTRA! Mă bucur că am 
avut ocazia ca o parte dintre persoanele im-
portante din domeniul cultural ale acestui 
oraș să gătească pentru mine, pentru noi, cei 
care am trecut pragul instituției în Noaptea 
Muzeelor. Am mâncat și mi-a plăcut foarte 
mult papa de coade, pregătită din câte am 
înțeles de managerul Muzeului ASTRA, 
Ciprian Ștefan, iar soția mea a fost încântată 
de tocana de miel cu mămăliguță, al cărei 
bucătar a fost regizorul Dumitru Budrală. 

În afara de oamenii de cultură și primarul 
comunei Gura Râului a acceptat provocarea 

de a se alătura celor care au gătit bucate 
alese pentru vizitatorii Muzeului ASTRA. 
Edilul Gheorghe Călin s-a alăturat Ansam-
blului Folcloric Profesionist „Cindrelul-Junii 
Sibiului” și alături de dansatorii sibieni și de 
vi ceprimarul comunei au pregătit aproximativ 
80 de porții de bulz tradițional cu brânză de 
burduf din Cindrel. 

Maratonul gastronomic a fost dublat în 
paralel de unul artistic susținut de către An -
samblul Folcloric Profesionist Cindrelul - 
Junii Sibiului , Nicolae Furdui Iancu, Tudor 
Furdui Iancu, împreună cu Grupul instrumen-
tal Crai Nou și artiștii ai Filarmonicii de Stat 
Sibiu. Recitalurile au avut loc la Târgul de 
Țară și în 7 gospodării tradiționale din Mu -
zeul în aer liber, unde soliștii au lansat in -
vitația turiștilor de a se prinde în hore sau 
sârbe. A fost o gamă diversificată de mo-
mente artistice, pentru toate gusturile. Soliștii 
Codruţa Rodean, Sînziana Ştefan, Sînziana 
Ştefan, Izabela Tomiţa, Oana Tomoiagă, 
Geanina Gavrilă, Alina Bîcă, dar și muzicienii 
Filarmonicii de Stat din Sibiu au animat 
Muzeul ASTRA, în intervalul orar 18:24.

muzicieni, dansatori profesioniști și bibliote-
cari au pregătit la Târgul de Țară din Muzeul 
în aer liber din Dumbrava Sibiului peste 1000 
de porții de bucate tradiționale și anume 
„papă de coade”, „păpricaș de cartofi noi cu 
carne”, tocană de ceapă cu mămăligă rece, 
fasole cu ciolan, ostropel de pui, gulyaș, 
ciorbă și tocană de oaie și de berbecuț, pâine 
și plăcinte dobrogene. Toate porțiile s-au e -
puizat în cel mai scurt timp, contra unei 
donații în valoare de 20 lei, iar suma strânsă 
va merge către patrimoniul cultural. 

„Vom pregăti bucate tradiționale din Măr -
ginimea Sibiului, mai precis preparate speci-
fice din Gura Râului, deoarece Junii Sibiului 
s-au născut în 1944 în localitatea Gura Râu-
lui. Ne-am gândit ca în acest cadru minunat 
din Muzeul ASTRA, pentru proiectul Noaptea 
Muzeelor, organizat de către colegii noștri de 
la Complexul Național Muzeal ASTRA să 
gătim pastramă de oaie, cârnați de porc la 
grătar, pregătiți de un producător local din 
Gura Râului (Cristea Ioan). De asemenea, 
avem pâine de casă, făcută în cuptor. Ne 
bucurăm că echipei noastre s-a alăturat pri-
marul comunei Gura Râului, Gheorghe Călin, 
care va pregăti un bulz tradițional și nu vor 
lipsi nici plăcintele cu brânză din Cindrel și 
buna dispoziție. După ce vizitatorii vor gusta 
din ceea ce gătim noi, Junii Sibiului, alături 
de interpreți renumiți de muzică populară vor 
cânta și vor transforma muzeul într-un sat 
viu. Este foarte frumos să gătim pentru pub-
licul nostru, deși nu este pentru prima dată 
când îi încântăm cu preparatele noastre. 
Avem o echipă formată din dansatori și in -
strumentiști care gătesc la evenimentele cul-
turale unde avem această ocazie. Noi am 
promovat atât dansul, cântecul popular, cât 
și gastronomia locală la spectacolele inter -
naționale la care am participat.”, a spus Silvia 
Macrea, managerul Centrul Judeţean pentru 
Conservarea şi Promovarea Culturii Tradi ţio -
nale „ Cindrelul - Junii” Sibiu. și Junii Sibiului.  

Turiștii, dar și localnicii au fost impresionați 
de primirea Muzeului ASTRA din acest an. „A 
fost foarte frumos în acest an la Noaptea 


